Примерные тестовые задания по разделу 3 «Трудовые ресурсы и оплата труда в организации»
Вариант 1
Проверка усвоения состоит из заданий. Выполняйте задания, последовательно прочитав указания.

Указание 1. В задании с 1 по 5 выберите один правильный ответ.

1. Труд - это:
а) целенаправленная деятельность человека, трудового коллектива, направленная на видоизменение и приспособление предметов природы для удовлетворения своих потребностей;
б) способность конкретного труда производить определенное количество потребительских стоимостей в единицу рабочего времени;
в) совокупность физических и духовных способностей, которыми обладает человек и применяет для создания необходимых товаров и услуг.

2. Рынок труда это-
а) лица, вовлеченные в производственную и непроизводственную деятельность;
б) целенаправленная деятельность, в процессе которой создаются благо;
в) экономическая форма движения рабочей силы основанная на спросе и предложении.

3.Трудоемкость определяется показателем:
а) производство валовой продукции на 1 работника;
б) наличие энергоресурсов на 1 работника;
в) затраты труда на 1 ц произведенной продукции.

4. Звено это-
а) группа работников, выполняющая в составе производственной бригады на основ кооперации и разделении труда отдельные производственные процессы;
б)	группа руководителей, выполняющая эффективное управление бригадой работников;
в) группа работников, входящая в состав производственной бригады и выполняющая эффективное управление предприятием.

5 Тарифная система включает элементы:
а) тарифная сетка, тарифный разряд, единый тарифно квалификационный справочник
б) тарифная сетка, тарифная ставка, единый тарифно квалификационный справочник
в) тарифный коэффициент, тарифная ставка, единый тарифно квалификационный справочник
[bookmark: _GoBack]Указание 2. В задании 6, 7 запишите определение.
6. Реальная заработная плата это ______________________________________
____________________________________________________________________________________________________________________________________

7. Система заработной платы это______________________________________
____________________________________________________________________________________________________________________________________
Указание 3. В задании 8  запишите состав основной оплаты труда
8. Состав оплат труда
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Указание 4. В задании 9 установите соответствие 

9. Установите соответствие видов постоянных производственных бригад

	Вид бригад
	Характеристика бригад

	1. Комплексные бригады
	А. Обслуживают одну отрасль и производят несколько однородных по технологии видов продукции

	2. Отраслевые бригады
	Б. Занимаются производством одного вида продукции, они состоят из рабочих одной профессии

	3. Специализированные бригады
	В. Обслуживают несколько разнорабочих по технологии отраслей с/х. Производят продукцию растениеводства и животноводства

	4. Хозрасчетные бригады
	



Указание 5. В задании 10 решите задачу.
10. Определите количество отработанных за год дней одним работником. Сделайте вывод согласно ТК РФ. Затраты труда всех работников предприятия составили- 30 тыс. чел- дней, численность работников-138 человек. 
Вариант 2
Проверка усвоения состоит из заданий. Выполняйте задания, последовательно прочитав указания.

Указание 1. В задании с 1 по 5 выберите один правильный ответ.
1.	Трудовые ресурсы представляют собой:
а)	способность конкретного труда производить определенное количество потребительских стоимостей в единицу рабочего времени;
б)	совокупность физических и духовных способностей, которыми обладает человек и применяет для создания необходимых товаров и услуг;
в) способность конкретного труда производить определенное количество валовой продукции.
2. Производительность труда это -
а) целесообразная деятельность человека, направленная на видоизменение и приспособление предметов природы для удовлетворения своих потребностей;
б) способность конкретного труда человека производить определенное количество потребительских стоимостей в единицу рабочего времени
в) совокупность физических и духовных способностей, которыми обладает человек и применяет для создания необходимых товаров и услуг.

3. Баланс труда это -
а) сопоставление потребности в трудовых ресурсах по периодам с их наличием в предприятии
б) среднегодовая численность рабочих на конец года;
в) среднесписочная численность на начало года

4. Специализированные бригады это -
а). Обслуживают одну отрасль и производят несколько однородных по технологии видов продукции 
б). Занимаются производством одного вида продукции, они состоят из рабочих одной профессии 
в). Обслуживают несколько разнорабочих по технологии отраслей с/х, производят продукцию растениеводства и животноводства

5. Тарифная ставка это -
а) выраженный в денежной форме абсолютный размер оплаты труда в единицу времени;
б) инструмент дифференциации оплаты труда в зависимости от его сложности для работников;
в) совокупность норм и нормативов, обеспечивающих дифференциацию оплаты труда

Указание 2. В задании 6, 7 запишите определение.

6. Номинальная заработная плата это___________________________________
____________________________________________________________________________________________________________________________________

7. Форма оплаты труда это___________________________________________
____________________________________________________________________________________________________________________________________

Указание 3. В задании 8 запишите состав дополнительной оплаты труда

8. Состав дополнительной оплаты труда
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Указание 4. В задании 9 установите соответствие 

9. Установите экономические категории их характеристикам

	Экономическая категория
	Характеристика

	1 Труд
	А.Часть трудоспособного населения, обладающая совокупностью физических возможностей, знаний, опыта работы

	2. Производительность труда
	Б. Количество произведенной продукции, выраженная в абсолютных величинах,

	3. Трудовые ресурсы
	В. Способность конкретного труда человека производить определенное количество продукции в единицу рабочего времени.

	4.Результат труда
	Г. Целесообразная деятельность человека, направленная на производство материальных и нематериальных благ.

	5. Трудоемкость
	



Указание 5. В задании 10 решите задачу.
10. Рассчитайте показатели производительности труда и трудоемкости, сделайте вывод, если валовая продукция в текущих ценах реализации- 27460 т.р., среднегодовая численность работников- 126 чел., отработано работниками чел- часов- 214000ч.

